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Wichtigkeit der Dienst- und Serviceleistungen
„Die Stadt Salzburg bietet den Bürgern eine Reihe von Dienst- und Serviceleistungen und stellt in vielen Bereichen 

die Infrastruktur bereit. Wie wichtig sind die folgenden Leistungen der Stadtverwaltung für das Funktionieren der 

Stadt?“

Basis: n=502 (in %), Rest auf 100% = keine Bewertung, Ranking „Top-Box“

MW = durchschnittliche Bewertung auf der 5-stufigen Bewertungsskala

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Stadtbücherei

Stadtservice/Bürgerservice und Information

Freizeiteinrichtungen wie Freibäder, Eisarena usw.

Pass- und Fundservice

öffentliche Parks, Spielplätze

Seniorenwohnhäuser

Horte, Kindergarten & Nachmittagsbetreuung

Straßenreinigung, Schneeräumung, Streudienst

Berufsfeuerwehr

Abfallservice (Müllentsorgung, Recyclinghof)
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9%

10%

14%

13%

12%

10%

7%

7%

6%

1%

3%

1%

11%
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3%

5%

4%

sehr wichtig wichtig teils eher/unwichtig
MW
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Beurteilung der Dienst- und Serviceleistungen
„Wenn Sie der Stadt dafür Schulnoten geben, wie benoten Sie da die Angebote und Leistungen?“

Basis: n=502 (in %), Rest auf 100% = weiß nicht, Ranking „Top-Box“

MW = durchschnittliche Bewertung auf der 5-stufigen Bewertungsskala

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Horte, Kindergarten & Nachmittagsbetreuung

Seniorenwohnhäuser

Freizeiteinrichtungen wie Freibäder, Eisarena usw.

öffentliche Parks, Spielplätze

Stadtservice/Bürgerservice und Information

Straßenreinigung, Schneeräumung, Streudienst

Pass- und Fundservice

Stadtbücherei

Abfallservice (Müllentsorgung, Recyclinghof)

Berufsfeuerwehr

18%

18%

24%

26%

29%

41%

43%

46%

63%

74%

23%
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39%

38%

35%

37%

30%

27%
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15%

19%

14%
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22%
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10%

9%
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2%

7%

7%

6%

6%

4%

7%

2%

3%

1%

1%

sehr gut Note 2 Note 3 Noten 4-5
MW

1,24
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1,63

1,68

1,89
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Eigenschaftenprofil von der Stadtverwaltung
„Wenn Sie die Stadt Salzburg in Bezug auf die folgenden Eigenschaften bewerten: Ist die Stadt sehr, eher…..?“

Basis: n=502 (in %)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

von Politik unabhängig - abhängig

unbürokratisch - bürokratisch

schnell - langsam

modern - altmodisch

bürgernah - bürgerfern

umweltbewusst - nicht umweltbewusst

übersichtlich - unübersichtlich

kompetent - inkompetent

sympathisch - unsympathisch

freundlich - nicht freundlich
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35%
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18%

15%

10%
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30%

18%

10%

4%

8%

5%

5%

3%

3%

4%

sehr eher eher sehr

Basis: Gegensatzpaare, Rest auf 100% = weder/noch
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Eigenschaftenprofil von der Stadtverwaltung
„Wenn Sie die Stadt Salzburg in Bezug auf die folgenden Eigenschaften bewerten: Ist die Stadt sehr, eher…..?“

Basis: n=502 (in %)
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Basis: Gegensatzpaare, Werte für die positive Ausprägung, Veränderung ab 2013
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Eindrücke und Erfahrungen beim Kontakt
„Welche Erfahrungen und Eindrücke haben Sie generell beim Kontakt mit MitarbeiterInnen der Stadt Salzburg?“

Basis: n=502 (in %), Beurteilung ist erfolgt (keine Bewertung: 5%)

1
3

%

5
9

%

2
4

%

3
%

1
%

2
0

%

4
8

%

2
5

%

3
%

3
%

2
1

%

4
7

%

2
7

%

4
%

1
%

2
4

%

4
4

%

2
7

%

3
%

2
%

2
0

%

4
3

%

3
2

%

3
%

2
%

2
0

%

4
3

%

3
0

%

4
%

2
%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

sehr gute
Erfahrungen

gute teils/teils weniger gute überhaupt keine
guten

2007 2011 2013 2015 2017 2019

Durchschnitt: 2007: 2,2 – 2011: 2,2 – 2013: 2,2 – 2015: 2,1 – 2016: 2,1 – 2017: 2,23 – 2019: 2,24
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Over-All-Eindruck
„Alles in allem betrachtet: Haben Sie von der Stadtverwaltung eine eher positive oder eine eher negative 

Meinung?“

Basis: n=502 (in %)

sehr positive
10%

positive
53%

teils/teils
30%

eher/negativ
7%

Durchschnitt: 2011: 2,29 – 2013: 2,26 – 2015: 2,21 –2017: 2,39 – 2019: 2,35
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Over-All-Eindruck
„Alles in allem betrachtet: Haben Sie von der Stadtverwaltung eine eher positive oder eine eher negative 

Meinung?“

Basis: n=502 (in %),  seit 2017 geänderte Fragestellung!
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Bewertung der Leistungen
„Wie beurteilen Sie die folgenden Leistungen in der Stadt Salzburg?“

Basis: n=502 (in %), Rest auf 100% = weiß nicht, Ranking Top-Box

MW = durchschnittliche Bewertung auf der 5-stufigen Bewertungsskala (Basis: Bewertung ist erfolgt)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kinderbetreuungsangebot

Infoangebot für Frauen

Angebot für Jugendliche

Seniorenbetreuung

Wissensstadt

Infos über städt. Leistungen

Freizeit/Sportangebot

Angebot Radfahrer

Zustand der Altstadt

Kulturangebot

13%

14%

14%

17%

20%

18%

22%

30%

32%

48%

23%

25%

27%

25%

28%

34%

35%

38%

41%

34%

18%

17%

20%

17%

21%

25%

23%

18%

21%

13%

7%

4%

10%

4%

6%

11%

8%

6%

5%

2%

Note 1 Note 2 Note 3 Noten 4-5 MW

1,68

2,00

2,01

2,22

2,36

2,20

2,16

2,39

2,18

2,37
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Herausforderungen in der Stadt
„Was sehen Sie aktuell als größte Herausforderung für die Stadt Salzburg?“

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

keine Angabe

Finanzieller Spielraum für die Zukunft

Entwicklung der Arbeitsplätze

Entwicklungsmöglichkeiten für Kinder

Älterwerdende Gesellschaft/SeniorInnenbetreuung

Integration von ZuwanderInnen

Sicherheit in der Stadt

Zustand der Verkehrsinfrastruktur

Entwicklung von leistbarem Wohnraum

Mobilität & Öffentlicher Verkehr

1%

8%

12%

12%

18%

20%

22%

33%

65%

70%

Basis: n=502 (in %), Mehrfachangaben, maximal 3 Angaben
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Bild vom der Stadt Salzburg
„Wenn Sie an die letzten 2 bis 3 Jahre denken: Hat sich da Ihr Bild von der Stadt Salzburg verändert?“

Basis: n=502 (in %), Beurteilung erfolgt

3
0
%

6
5
%

5
%

3
3
%

5
8
%

8
%

3
8
%

5
3
%

8
%

2
7
%

6
5
%

8
%

2
3
%

6
4
%

1
3
%

2
5
%

5
6
%

1
8
%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

positiver geworden gleich geblieben negativer geworden

2007 2011 2013 2015 2017 2019



 

-12-

Veränderung Lebensgefühl
„Wenn Sie an Ihr persönliches Leben in Ihrem Stadtteil denken – ist es in den letzten 5 Jahren besser oder 

schlechter geworden?“

besser
32% schlechter

28%

keine Änderung
40%

Basis: n=502 (in %) – Fallzahlen innerhalb der Stadtteile sind hohem Schwankungsbereich unterworfen

„Keine Veränderung“ merken:

Bis 29 Jahre 26%

30 bis 44 Jahre 31%

45 bis 59 Jahre 41%

60 plus 46%
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Stadtverwaltung als Arbeitgeberin
„Wie stark treffen die folgenden Aussagen auf die Stadtverwaltung als Arbeitgeber zu? Bewerten Sie bitte nach 

Ihrem Gefühl“

Basis: n=502 (in %), 4-stufige Bewertungsskala, Rest auf 100%=weiß nicht/keine Angabe

0% 20% 40% 60% 80% 100%

gutes Arbeitsklima

modernes/innovatives Unternehmen

Entwicklungsförderung der MitarbeiterInnen

gute Karriere-/Aufstiegschancen

würde ich sicher weiterempfehlen

Umwelt-/Sozialbewusstsein

man kann stolz sein, da zu arbeiten

gutes Ansehen/Image des Unternehmens

interessante Aufgabengebiete

Familienfreundlich

Gehalt/gute Sozialleistungen

Stabilität/krisensichere Arbeitsplätze

12%

15%

15%

16%

22%

18%

23%

22%

23%

22%

30%

47%

29%

29%

31%

30%

30%

37%

32%

35%

34%

36%

30%

26%

10%

26%

13%

18%

15%

17%

15%

18%

15%

10%

8%

9%

trifft sehr zu trifft eher zu eher nicht/ nicht zu
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Studiendesign

 Zielgruppe: Wohnbevölkerung in der Stadt Salzburg ab 18 Jahren

 Auswahlverfahren: Random-Quota entsprechend den Daten der Statistik Austria

 Erhebungsmethodik: mixed mode – Telefon- und Onlinebefragung 

 Erhebungszeitraum: Juni 2019

 Maximale statistische Schwankungsbreite in Bezug auf das Gesamtergebnis +/- 4,5%

 Auswertungsbasis: n=502

 Vergleichsdaten: IGF-Imagestudien ab 2007


